



# 课堂教学大比武活动总结

林店镇中心小学 2024年5月



为深入贯彻落实 2024 年牟平区小学教育教学工作会议精神，落实新课程标准，我校于 3-5 月份进行了课堂教学大比武活动。

此次课堂教学大比武活动给每位教师提供了完善自我、发展自我的舞台，让教师们得到了一个相互学习、相互促进的机会，具体总结如下：

## 一、学校领导高度重视，广大教师积极参与

为了保证活动的顺利进行，各学校成立了以校长为组长的领导小组，并制定了课堂教学大比武活动方案。学校领导对这次活动非常重视，各位领导分组亲临课堂听课。听完课后，对授课老师的课进行点评，提出改进建议。这样的听课评课，对参赛老师是一次推动，也是一次促进。本次活动也得到了广大教师的大力支持，参评教师上课时相关学科教师参加了听课活动，部分教师还跨学科听课。他们认真听课，认真记听课笔记，在课后与上课教师积极交流心得体会，交换经验和看法，从而更新了观念，提高了认识。

## 二、准备精心，教学效果精彩纷呈

1. 教师认真备课写教案，酝酿说课设计。所有参赛教师都能按照新课程标准去准备，按照新课程要求去分析教材，处理教材，安排教法，而且都较好地运用了多媒体教学的方法。在课件制作方面展示了较高水平。

2. 这次比武课充分体现了我校教师教学观念的转变，较好地

落实课标精神，教学目标全面、准确。容量安排适中，教材处理科学，以学定教，教学方法灵活多样。学生能够主动地参与学习活动。师生关系平等和谐，注重与学生平等、真诚地交流，极大地调动了学生学习的积极性。每位教师都能够利用计算机多媒体课件上课，大部分老师都是自己制作课件，这说明我校教师运用多媒体辅助教学能力和制作课件能力有了很大提高。

### **三、反思与建议**

比武活动让我们看到了我校教师身上所蕴藏的内在潜力，这是我们学校发展的不竭动力。但是我们都知，课堂是学生出错的地方，也是我们教师出错的地方，所以有了“课堂教学是一门遗憾的艺术”的说法。确实，课堂教学永远不是完美的，它有时甚至还是残酷的，透过比武课，我们必须看到有待教师不断完善和改进的地方。